
 

 

 

 

 

図書館サービスに関する市民意識調査 

報告書 

 

 

 

 

 

 

 

令和元年１２月 

 

船 橋 市 



2 



 

目 次 
 

１章 調査の概要 ······························································ 5 

１．調査の目的 ··································································· 5 

２．調査の方法 ··································································· 5 

３．回収結果 ····································································· 5 

４．調査項目 ····································································· 5 

５．調査結果を見る上での注意事項 ················································· 6 

２章 回答者の属性 ···························································· 7 

１．年代 ········································································· 7 

２．世帯の構成 ··································································· 7 

３．職業 ········································································· 7 

４．最も利用する図書館・公民館図書室等までの主な移動手段 ·························· 8 

５．最も利用する図書館・公民館図書室等までの所要時間 ······························ 8 

６．船橋市内での居住年数 ························································· 8 

７．居住地区 ····································································· 9 

（１）居住地区（町名） ······························································9 

（２）居住地区 ······································································9 

（３）図書館、公民館図書室等の有無 ·················································10 

３章 調査結果 ······························································· 11 

１．普段の読書について ·························································· 11 

（１）普段の読書状況 ·······························································11 

（２）紙書籍と電子書籍の利用状況 ···················································13 

（３）読書の頻度 ···································································15 

（４）読書しない理由 ·······························································17 

２．図書館・公民館図書室等について ·············································· 19 

（１）利用頻度 ·····································································19 

（２）船橋市図書館資料利用券の所有状況 ·············································21 

（３）図書館・公民館図書室等の利用について ·········································23 

（４）利用する曜日 ·································································27 

（５）利用する時間帯 ·······························································29 

（６）利用１回あたりの滞在時間 ·····················································31 

（７）利用目的 ·····································································33 

（８）図書館資料について ···························································36 

（９）図書館・公民館図書室等を利用しない理由 ·······································40 

３．図書館のサービスについて ···················································· 43 

（１）図書館のサービスの認知・利用経験 ·············································43 

（２）図書館のサービスの必要性 ·····················································46 



4 

（３）最も重要だと感じる図書館のサービス ···········································49 

（４）図書館・公民館図書室等に望むこと（自由意見） ·································52 

 



 

5 

１章 調査の概要 

１．調査の目的 

船橋市の図書館サービスに関する基礎資料を収集することを目的とする。 

 

２．調査の方法 

（１）調査地域  船橋市内全域 

（２）調査対象  船橋市在住の満１８歳以上の男女 

（３）標本数   3,000 人 

（４）抽出方法  住民基本台帳から無作為抽出 

（５）配布・回収方法  郵送 

（６）調査期間  令和元年 10 月 3 日から令和元年 10 月 18 日まで 

 

３．回収結果 

調査票発送数： 3,000通 

有効回収数：  1,277件 

回 収 率：   42.6％ 

 

４．調査項目 

（１）普段の読書について 

①普段の読書状況 

②紙書籍と電子書籍の利用状況 

③読書の頻度 

④読書しない理由 

（２）図書館・公民館図書室等について 

①利用頻度 

②船橋市図書館資料利用券の所有状況 

③図書館・公民館図書室等の利用について（施設の利用経験、最も利用する施設） 

④利用する曜日 

⑤利用する時間帯 

⑥利用１回あたりの滞在時間 

⑦利用目的 

⑧図書館資料について（よく利用する資料、最も利用する資料） 

⑨図書館・公民館図書室等を利用しない理由 

（３）図書館のサービスについて 

①図書館のサービスの認知・利用経験 

②図書館のサービスの必要性 

③最も重要だと感じる図書館のサービス 

④図書館・公民館図書室等に望むこと（自由意見） 
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５．調査結果を見る上での注意事項 

・本文、表、グラフなどに使われる「ｎ」は、各設問に対する回答者数である。 

・百分率（％）の計算は、小数第２位を四捨五入し、小数第１位まで表示した。したがって、単

数回答（１つだけ選ぶ問）においても、四捨五入の影響で、％を足し合わせて 100％にならない

場合がある。 

・複数回答（２つ以上選んでよい問）においては、％の合計が 100％を超える場合がある。 

・本文、表、グラフは、表示の都合上、調査票の選択肢等の文言を一部簡略化している場合があ

る。 

・回答者数が 30 未満の場合、比率が上下しやすいため、傾向を見るにとどめ、本文中では触れて

いない場合がある。 

・居住地区の内訳は以下のとおりである。 

居住地区 地区名 

南部 宮本、湊町、本町、海神 

西部 葛飾、中山、塚田、法典 

中部 夏見、高根・金杉、高根台、新高根・芝山 

東部 前原、二宮・飯山満町、薬円台、三山・田喜野井、習志野

台 

北部 二和、三咲、八木が谷、松が丘、大穴、豊富、坪井 

・図書館、公民館図書室等の有無による区分は以下のとおりである。 

図書館等の有無 地区の説明 地区名 

図書館所在地区 図書館４館が所在する

地区 

本町（中央図書館）、葛飾（西図書館）、二和

（北図書館）、習志野台（東図書館） 

公民館図書室等

所在地区 

図書館とオンラインに

よりネットワーク化し

ている公民館図書室等

が所在する地区 

湊町（浜町公民館図書室）、海神（海神公民

館図書室）、中山（西部公民館図書室）、塚田

（塚田公民館図書室）、法典（丸山公民館図

書室）、夏見（夏見図書貸出返却窓口）、前原

（東部図書貸出返却窓口）、薬円台（薬円台

公民館図書室）、三山・田喜野井（三山市民

センター図書室）、高根台（高根台公民館図

書室）、新高根・芝山（新高根公民館図書

室）、豊富（小室公民館図書室）、坪井（坪井

公民館図書室） 

拠点のない地域 図書館、図書館とオン

ラインによりネット

ワーク化している公民

館図書室等のいずれも

ない地区 

宮本、高根・金杉、二宮・飯山満町、三咲、

八木が谷、松が丘、大穴 
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２章 回答者の属性 

１．年代 

図表－1 年代 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

２．世帯の構成 

図表－2 世帯の構成 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

３．職業 

図表－3 職業 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

基数 構成比

１ 10代 20 1.6

２ 20代 84 6.6

３ 30代 163 12.8

４ 40代 247 19.3

５ 50代 225 17.6

６ 60代 193 15.1

７ 70代 226 17.7

８ 80代以上 93 7.3

（無回答） 26 2.0

全　体 1,277 100.0

1.6 

6.6 

12.8 

19.3 

17.6 

15.1 

17.7 

7.3 

2.0 

0 10 20 30 （%)

基数 構成比

１ 単身世帯（ひとり暮らし） 153 12.0

２ 夫婦のみ 341 26.7

３ ２世代世帯（親と子） 680 53.2

４ ３世代世帯（親と子と孫） 46 3.6

５ その他 26 2.0

（無回答） 31 2.4

全　体 1,277 100.0

12.0 

26.7 

53.2 

3.6 

2.0 

2.4 

0 10 20 30 40 50 60 （%)

基数 構成比

１ 農業・漁業 7 0.5

２ 会社員・公務員・団体職員 453 35.5

３ 自由業・自営業・経営者 70 5.5

４ パート・アルバイト 191 15.0

５ 家事専業 211 16.5

６ 学生 34 2.7

７ 無職 245 19.2

８ その他 28 2.2

（無回答） 38 3.0

全　体 1,277 100.0

0.5 

35.5 

5.5 

15.0 

16.5 

2.7 

19.2 

2.2 

3.0 

0 10 20 30 40 （%)
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４．最も利用する図書館・公民館図書室等までの主な移動手段 

図表－4 最も利用する図書館・公民館図書室等までの主な移動手段 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

５．最も利用する図書館・公民館図書室等までの所要時間 

図表－5 最も利用する図書館・公民館図書室等までの所要時間 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

６．船橋市内での居住年数 

図表－6 船橋市内での居住年数 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

基数 構成比

１ 徒歩 253 19.8

２ 自転車 228 17.9

３ 自家用車・バイク 172 13.5

４ 電車・バスなどの公共交通機関 94 7.4

５ 利用していない 456 35.7

（無回答） 74 5.8

全　体 1,277 100.0

19.8 

17.9 

13.5 

7.4 

35.7 

5.8 

0 10 20 30 40 （%)

基数 構成比

１ １０分未満 213 16.7

２ １０分以上２０分未満 303 23.7

３ ２０分以上３０分未満 142 11.1

４ ３０分以上１時間未満 77 6.0

５ １時間以上２時間未満 7 0.5

６ ２時間以上 2 0.2

７ 利用していない 447 35.0

（無回答） 86 6.7

全　体 1,277 100.0

16.7 

23.7 

11.1 

6.0 

0.5 

0.2 

35.0 

6.7 

0 10 20 30 40 （%)

基数 構成比

１ １年未満 31 2.4

２ １年以上５年未満 98 7.7

３ ５年以上１０年未満 104 8.1

４ １０年以上２０年未満 243 19.0

５ ２０年以上３０年未満 197 15.4

６ ３０年以上 568 44.5

（無回答） 36 2.8

全　体 1,277 100.0

2.4 

7.7 

8.1 

19.0 

15.4 

44.5 

2.8 

0 10 20 30 40 50 （%)
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７．居住地区 

（１）居住地区（町名） 

図表－7 居住地区（町名） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

（２）居住地区 

図表－8 居住地区 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

基数 構成比

１ 南部地区 215 16.8

２ 西部地区 297 23.3

３ 中部地区 157 12.3

４ 東部地区 339 26.5

５ 北部地区 232 18.2

（無回答） 37 2.9

全　体 1,277 100.0

16.8 

23.3 

12.3 

26.5 

18.2 

2.9 

0 10 20 30 （%)

基数 構成比

１ 宮本 73 5.7

２ 湊町 44 3.4

３ 本町 44 3.4

４ 海神 54 4.2

５ 葛飾 78 6.1

６ 中山 39 3.1

７ 塚田 102 8.0

８ 法典 78 6.1

９ 夏見 61 4.8

10 高根・金杉 30 2.3

11 二和 31 2.4

12 三咲 36 2.8

13 八木が谷 44 3.4

14 前原 95 7.4

15 二宮・飯山満町 54 4.2

16 薬円台 32 2.5

17 三山・田喜野井 77 6.0

18 高根台 13 1.0

19 新高根・芝山 53 4.2

20 松が丘 33 2.6

21 大穴 29 2.3

22 習志野台 81 6.3

23 豊富 27 2.1

24 坪井 32 2.5

（無回答） 37 2.9

全　体 1,277 100.0

5.7 

3.4 

3.4 

4.2 

6.1 

3.1 

8.0 

6.1 

4.8 

2.3 

2.4 

2.8 

3.4 

7.4 

4.2 

2.5 

6.0 

1.0 

4.2 

2.6 

2.3 

6.3 

2.1 

2.5 

2.9 

0 5 10 （%)
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（３）図書館、公民館図書室等の有無 

図表－9 図書館、公民館図書室等の有無 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

基数 構成比

１ 図書館所在地区 234 18.3

２ 公民館図書室等所在地区 707 55.4

３ 拠点のない地域 299 23.4

（無回答） 37 2.9

全　体 1,277 100.0

18.3 

55.4 

23.4 

2.9 

0 10 20 30 40 50 60 （%)
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３章 調査結果 

１．普段の読書について 

（１）普段の読書状況 

問１ あなたは普段、本（電子書籍を含む）を読んでいますか。次の中から１つお選び

ください。 

 

普段の読書状況について尋ねたところ、「読んでいる」が64.4％と６割台半ばであった。

一方で「全く読んでいない」は34.9％と３割台半ばとなっている。 

 

 

 

 

図表－10 普段の読書状況（全体） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

全体(n=1,277) 64.4 34.9 

0.6 

(%)

読んでいる 全く読んでいない 無回答
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年代別にみると、４０代以降では「読んでいる」割合が増加する傾向が見られる。 

また、職業別では、学生の「読んでいる」割合（79.4％）が約８割と最も高くなっている。 

居住地区別、図書館の有無別では、いずれの地域でも「読んでいる」割合が６割を超えてお

り、地域による大きな違いは見られない。 

 

図表－11 普段の読書状況 

（年代別／居住地区別／職業別／図書館の有無別） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

ｎ

全　　体 (1,277)

【 年代別 】 

１０代・２０代 (104)

３０代 (163)

４０代 (247)

５０代 (225)

６０代 (193)

７０代以上 (319)

【居住地区別】 

南部地区 (215)

西部地区 (297)

中部地区 (157)

東部地区 (339)

北部地区 (232)

【職業別】 

農業・漁業 (7)

会社員・公務員・団体職員 (453)

自由業・自営業・経営者 (70)

パート・アルバイト (191)

家事専業 (211)

学生 (34)

無職 (245)

その他 (28)

【図書館の有無別】 

図書館所在地区 (234)

公民館図書室等所在地区 (707)

拠点のない地域 (299)

64.4 

61.5 

61.3 

61.5 

64.4 

66.8 

68.0 

60.9 

65.0 

65.0 

67.6 

61.6 

57.1 

67.5 

68.6 

51.3 

66.4 

79.4 

65.7 

67.9 

62.4 

64.5 

65.6 

34.9 

37.5 

38.7 

38.1 

35.1 

32.6 

30.7 

39.1 

34.3 

34.4 

31.3 

37.9 

42.9 

32.0 

31.4 

47.6 

33.2 

20.6 

33.9 

25.0 

36.8 

34.7 

34.4 

0.6 

1.0 

0.0 

0.4 

0.4 

0.5 

1.3 

0.0 

0.7 

0.6 

1.2 

0.4 

0.0 

0.4 

0.0 

1.0 

0.5 

0.0 

0.4 

7.1 

0.9 

0.8 

0.0 

(%)

読んでいる 全く読んでいない 無回答
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（２）紙書籍と電子書籍の利用状況 

【問２、問３は、問１で「１．読んでいる」を選択した方におたずねします】 

問２ あなたは普段、紙書籍と電子書籍のどちらを読まれますか。一番近いものを１

つ、次の中からお選びください。 

 

「普段、本（電子書籍を含む）を読んでいる」とした方に、紙書籍と電子書籍の利用状況

について尋ねたところ、「紙書籍しか読まない」（70.0％）が７割と最も高い。 

一方で「どちらも読むが紙書籍の割合が多い」（18.7％）、「どちらも読むが電子書籍の割

合が多い」（6.4％）、「電子書籍しか読まない」（0.9％）、「どちらも同じくらい読む」（3.8％）

を合わせた【電子書籍を読む割合】（29.8％）は約３割となっている。 

 

 

 

 

 

図表－12 紙書籍と電子書籍の利用状況（全体） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

全体(n=823) 70.0 18.7 6.4 

0.9 

3.8 

0.2 

(%)

電子書籍しか読まない

どちらも読むが

紙書籍の割合が多い

どちらも読むが

電子書籍の割合が多い

紙書籍しか読まない 無回答

どちらも同じくらい読む

【電子書籍を読む割合】

29.8
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年代別にみると、５０代以下では【電子書籍を読む割合】が３割を超えており、１０代・２

０代（48.5％）と３０代（49.0％）では約５割が電子書籍を読むとしている。 

また、職業別では、【電子書籍を読む割合】が学生（51.8％）、自由業・自営業・経営者

（48.0％）で他に比べ高くなっている。 

居住地区別では、【電子書籍を読む割合】が南部地区（36.7％）で他に比べ高くなっている。 

 

図表－13 紙書籍と電子書籍の利用状況 

（年代別／居住地区別／職業別／図書館の有無別） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

ｎ

全　　体 (823) 29.8

【 年代別 】 

１０代・２０代 (64) 48.5

３０代 (100) 49.0

４０代 (152) 42.8

５０代 (145) 33.0

６０代 (129) 17.0

７０代以上 (217) 12.0

【居住地区別】 

南部地区 (131) 36.7

西部地区 (193) 31.6

中部地区 (102) 29.4

東部地区 (229) 25.7

北部地区 (143) 28.0

【職業別】 

農業・漁業 (4) 25.0

会社員・公務員・団体職員 (306) 39.5

自由業・自営業・経営者 (48) 48.0

パート・アルバイト (98) 24.4

家事専業 (140) 19.3

学生 (27) 51.8

無職 (161) 15.4

その他 (19) 21.0

【図書館の有無別】 

図書館所在地区 (146) 26.7

公民館図書室等所在地区 (456) 32.1

拠点のない地域 (196) 27.0

【電子書籍を

読む割合】

70.0 

51.6 

51.0 

57.2 

66.9 

82.9 

87.1 

63.4 

67.9 

70.6 

74.2 

71.3 

75.0 

60.5 

52.1 

75.5 

80.0 

48.1 

83.9 

78.9 

73.3 

67.8 

72.4 

18.7 

29.7 

30.0 

23.0 

23.4 

11.6 

8.3 

19.1 

19.2 

19.6 

17.9 

17.5 

25.0 

22.9 

22.9 

15.3 

13.6 

37.0 

13.0 

10.5 

18.5 

20.2 

14.8 

6.4 

10.9 

13.0 

11.2 

5.5 

3.1 

1.4 

9.9 

8.3 

2.9 

5.2 

5.6 

0.0 

9.8 

18.8 

5.1 

2.1 

11.1 

1.2 

0.0 

4.1 

7.9 

5.1 

0.9 

1.6 

1.0 

3.3 

0.0 

0.0 

0.0 

0.8 

1.0 

2.0 

0.9 

0.0 

0.0 

1.6 

0.0 

2.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.9 

1.5 

3.8 

6.3 

5.0 

5.3 

4.1 

2.3 

2.3 

6.9 

3.1 

4.9 

1.7 

4.9 

0.0 

5.2 

6.3 

2.0 

3.6 

3.7 

1.2 

10.5 

4.1 

3.1 

5.6 

0.2 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.9 

0.0 

0.5 

0.0 

0.0 

0.7 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.7 

0.0 

0.6 

0.0 

0.0 

0.2 

0.5 

(%)

電子書籍しか

読まないどちらも読むが

紙書籍の割合が多い

どちらも読むが

電子書籍の割合が多い

紙書籍しか読まない
無回答

どちらも同じ

くらい読む
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（３）読書の頻度 

問３ あなたは普段、本（電子書籍を含む）をどのくらいの頻度で読んでいますか。一

番近いものを１つ、次の中からお選びください。 

 

「普段、本（電子書籍を含む）を読んでいる」とした方に、読書の頻度について尋ねたと

ころ、「週に１～２日程度」（27.5％）が約３割と最も高く、以下「週に３～６日程度」

（23.0％）、「毎日読む」（22.6％）と続く。 

 

 

 

 

図表－14 読書の頻度（全体） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

全体(n=823) 22.6 23.0 27.5 8.6 12.3 5.3 

0.7 

(%)

週に

３～６日程度

週に

１～２日程度

２週に１日程度

毎日読む 無回答

月に

１日程度

その他
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年代別にみると、「毎日読む」割合は、６０代（27.1％）、７０代以上（30.0％）で高くなっ

ている。 

また、職業別では、「毎日読む」割合が、無職（36.0％）、自由業・自営業・経営者（29.2％）で

他に比べ高くなっている。 

 居住地区別では、「毎日読む」割合が、北部地区（30.1％）で他に比べ高くなっている。 

 

図表－15 読書の頻度 

（年代別／居住地区別／職業別／図書館の有無別） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

ｎ

全　　体 (823)

【 年代別 】 

１０代・２０代 (64)

３０代 (100)

４０代 (152)

５０代 (145)

６０代 (129)

７０代以上 (217)

【居住地区別】 

南部地区 (131)

西部地区 (193)

中部地区 (102)

東部地区 (229)

北部地区 (143)

【職業別】 

農業・漁業 (4)

会社員・公務員・団体職員 (306)

自由業・自営業・経営者 (48)

パート・アルバイト (98)

家事専業 (140)

学生 (27)

無職 (161)

その他 (19)

【図書館の有無別】 

図書館所在地区 (146)

公民館図書室等所在地区 (456)

拠点のない地域 (196)

22.6 

17.2 

20.0 

17.8 

15.9 

27.1 

30.0 

23.7 

18.1 

20.6 

20.1 

30.1 

0.0 

20.3 

29.2 

12.2 

17.9 

18.5 

36.0 

21.1 

21.2 

21.1 

25.0 

23.0 

23.4 

31.0 

15.1 

31.0 

24.0 

20.3 

22.9 

22.3 

27.5 

22.3 

24.5 

0.0 

26.1 

20.8 

23.5 

21.4 

25.9 

21.7 

15.8 

24.0 

22.8 

24.5 

27.5 

29.7 

18.0 

27.6 

33.1 

25.6 

28.1 

24.4 

29.5 

29.4 

28.4 

23.8 

50.0 

23.9 

39.6 

30.6 

31.4 

18.5 

24.2 

52.6 

28.8 

27.2 

26.5 

8.6 

7.8 

17.0 

15.1 

4.1 

6.2 

4.6 

10.7 

8.8 

7.8 

7.9 

8.4 

25.0 

9.2 

2.1 

12.2 

9.3 

11.1 

6.2 

0.0 

7.5 

8.8 

9.2 

12.3 

12.5 

11.0 

18.4 

11.7 

10.9 

9.7 

11.5 

17.6 

10.8 

12.7 

7.7 

25.0 

16.0 

4.2 

14.3 

11.4 

11.1 

6.2 

10.5 

13.0 

14.5 

7.7 

5.3 

9.4 

3.0 

5.9 

4.1 

6.2 

5.1 

6.1 

3.1 

3.9 

7.4 

5.6 

0.0 

4.2 

4.2 

7.1 

5.7 

14.8 

5.6 

0.0 

4.8 

4.8 

7.1 

0.7 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

2.3 

0.8 

0.5 

0.0 

1.3 

0.0 

0.0 

0.3 

0.0 

0.0 

2.9 

0.0 

0.0 

0.0 

0.7 

0.9 

0.0 

(%)

無回答

週に

３～６日程度

週に

１～２日程度

２週に１日程度

毎日読む

月に

１日程度

その他
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（４）読書しない理由 

【問４は、問１で「２．全く読んでいない」を選択した方におたずねします】 

問４ あなたが本を読まない理由を次の中からいくつでもお選びください。 

 

「普段、本（電子書籍を含む）を全く読んでいない」とした方に、読書しない理由につい

て尋ねたところ、「読む時間がない」（48.2％）が５割と最も高く、以下「ほかのことをした

い」（41.0％）、「読みたいと思う本がない」（19.5％）と続く。 

 

 

 

 

図表－16 読書しない理由（全体） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

（n=446）

読む時間がない

ほかのことをしたい

読みたいと思う本がない

活字が苦手

本を読む必要を感じない

どの本を読んだらいいのかわからない

本を買う余裕がない

その他

　無　回　答

48.2 

41.0 

19.5 

15.9 

13.2 

11.4 

10.5 

17.5 

2.2 

0 20 40 60（%）
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年代別にみると、「読む時間がない」は、１０代・２０代（76.9％）で最も高くなってい

る。 

また、職業別では、パート・アルバイトの「読む時間がない」（65.9％）割合が他に比べ

高くなっている。 

図書館の有無別で、「読む時間がない」の回答割合に大きな違いは見られない。 

 

図表－17 読書しない理由 

（年代別／居住地区別／職業別／図書館の有無別） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

□読む時間がない □ほかのことをしたい □読みたいと思う本が

　ない

□活字が苦手

ｎ

全　　体 (446)

【 年代別 】 

１０代・２０代 (39)

３０代 (63)

４０代 (94)

５０代 (79)

６０代 (63)

７０代以上 (98)

【居住地区別】 

南部地区 (84)

西部地区 (102)

中部地区 (54)

東部地区 (106)

北部地区 (88)

【職業別】 

農業・漁業 (3)

会社員・公務員・団体職員 (145)

自由業・自営業・経営者 (22)

パート・アルバイト (91)

家事専業 (70)

学生 (7)

無職 (83)

その他 (7)

【図書館の有無別】 

図書館所在地区 (86)

公民館図書室等所在地区 (245)

拠点のない地域 (103)

□本を読む必要を

　感じない

□どの本を読んだら

　いいのかわからない

□本を買う余裕がない

ｎ

全　　体 (446)

【 年代別 】 

１０代・２０代 (39)

３０代 (63)

４０代 (94)

５０代 (79)

６０代 (63)

７０代以上 (98)

【居住地区別】 

南部地区 (84)

西部地区 (102)

中部地区 (54)

東部地区 (106)

北部地区 (88)

【職業別】 

農業・漁業 (3)

会社員・公務員・団体職員 (145)

自由業・自営業・経営者 (22)

パート・アルバイト (91)

家事専業 (70)

学生 (7)

無職 (83)

その他 (7)

【図書館の有無別】 

図書館所在地区 (86)

公民館図書室等所在地区 (245)

拠点のない地域 (103)
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12.8 

15.9 
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２．図書館・公民館図書室等について 

（１）利用頻度 

船橋市には図書館と移動図書館、図書館とオンラインでネットワーク化している公民館

図書室・三山市民センター図書室・図書貸出返却窓口（以下、これらを「公民館図書室

等」と表示します）があります。 

問５ あなたは普段、図書館、公民館図書室等をどれくらい利用していますか。一番近

いものを１つ、次の中からお選びください。 

 

図書館・公民館図書室等の利用頻度について尋ねたところ、【１年に１回以上利用する割

合】（34.5％）が３割台半ばとなっている。 

一方で、「利用したことがない」（33.2％）が３割台半ば、「１年以上利用していない」

（31.4％）が約３割となっている。 

 

 

 

 

図表－18 利用頻度（全体） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

  

全体(n=1,277)

0.2 0.8 

5.2 11.7 7.0 9.5 31.4 33.2 

0.9 

(%)

週に１～２回程度

年に１～２回程度

１年以上利用していない

週に６回以上

無回答利用したことがない

週に３～５回程度

月に１～２回程度

２～３か月に１回程度

【１年に1回以上

利用する割合】
34.5



20 

ｎ

全　　体 (1,277) 34.5

【 年代別 】 

１０代・２０代 (104) 23.1

３０代 (163) 36.2

４０代 (247) 36.4

５０代 (225) 33.3

６０代 (193) 34.7

７０代以上 (319) 35.4

【居住地区別】 

南部地区 (215) 33.0

西部地区 (297) 37.7

中部地区 (157) 31.2

東部地区 (339) 31.9

北部地区 (232) 35.8

【職業別】 

農業・漁業 (7) 14.3

会社員・公務員・団体職員 (453) 32.9

自由業・自営業・経営者 (70) 21.4

パート・アルバイト (191) 29.8

家事専業 (211) 42.2

学生 (34) 47.1

無職 (245) 37.1

その他 (28) 32.1

【図書館の有無別】 

図書館所在地区 (234) 41.5

公民館図書室等所在地区 (707) 33.4

拠点のない地域 (299) 30.1
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0.0 

0.2 

0.0 

0.0 
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0.3 
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3.6 

6.7 

4.7 

8.5 

6.0 
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3.8 
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0.0 
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4.2 
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2.9 
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3.6 

7.7 

4.0 
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11.7 
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11.0 
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9.8 

16.6 
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10.2 

11.4 

8.3 

12.4 

15.5 

14.3 

8.4 

8.6 

11.5 

18.5 

8.8 

15.5 

10.7 

13.7 

11.9 

10.4 

7.0 

8.7 

12.3 

7.7 

5.8 

4.1 

5.3 

7.4 

9.1 

7.0 

6.5 

4.3 

0.0 

9.1 

4.3 

4.7 

7.1 

17.6 

4.1 

7.1 

8.1 

7.4 

5.0 

9.5 

8.7 

10.4 

14.6 

9.3 

8.8 

5.3 

7.9 

12.5 

8.9 

8.0 

8.6 

0.0 

11.0 

5.7 

9.4 

11.8 

14.7 

4.5 

10.7 

9.8 

9.3 

8.7 

31.4 

46.2 

32.5 

30.0 

40.0 

26.4 

24.8 

36.3 

25.3 

34.4 

33.6 

31.9 

71.4 

33.8 

30.0 

37.7 

25.1 

41.2 

25.3 

35.7 

30.3 

29.4 

38.8 

33.2 

30.8 

31.3 

33.2 

26.7 

37.8 

37.6 

30.2 

36.4 

33.1 

34.2 

31.0 

14.3 

33.3 

48.6 

31.9 

30.8 

11.8 

35.9 

32.1 

28.2 

36.2 

30.4 

0.9 

0.0 

0.0 

0.4 

0.0 

1.0 

2.2 

0.5 

0.7 

1.3 

0.3 

1.3 

0.0 

0.0 

0.0 

0.5 

1.9 

0.0 

1.6 

0.0 

0.0 

1.0 

0.7 

(%)

週に１～２回程度

年に１～２回程度

１年以上利用していない

週に６回以上 無回答

利用したことがない

週に３～５回程度

月に１～２回程度

２～３か月に１回程度
【１年に1回以上

利用する割合】

年代別にみると、１０代・２０代の【１年に１回以上利用する割合】（23.1％）が他の年代

に比べ低くなっている。 

また、職業別では、【１年に１回以上利用する割合】が、学生（47.1％）と家事専業（42.2％）

で高くなっている。 

居住地区別で、【１年に１回以上利用する割合】に大きな違いは見られない。 

図書館の有無別で、図書館所在地区で【１年に１回以上利用する割合】（41.5％）が他の地区に

比べ高くなっている。 

 

図表－19 利用頻度 

（年代別／居住地区別／職業別／図書館の有無別） 
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（２）船橋市図書館資料利用券の所有状況 

【問６～問 14 は、問５で「１」～「６」を選択した方におたずねします】 

問６ あなたは、船橋市図書館資料利用券を現在お持ちですか。 

 

「図書館、公民館図書室等を１年に１回以上利用する」とした方に、船橋市図書館資料利

用券の所有状況について尋ねたところ、「持っている」が79.1％と約８割であった。一方で

「持っていない」は19.5％と約２割となっている。 

 

 

 

 

 

図表－20 船橋市図書館資料利用券の所有状況（全体） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

全体(n=440) 79.1 19.5 

1.4 

(%)

持っている 持っていない 無回答
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年代別にみると、７０代以上の「持っている」（69.9％）が他の年代に比べ低くなってい

る。 

また、図書館利用頻度別では、「持っている」割合が、「週に１回以上」（84.8％）と「月

に１～２回程度」（86.0％）の利用者では８割台半ばであるのに対し、年に１～２回程度の

利用者（66.9％）では６割台半ばとなっている。 

最も利用する図書館別では、西図書館（87.7％）が他に比べ高くなっている。 

  

図表－21 船橋市図書館資料利用券の所有状況 

（年代別／居住地区別／利用頻度別／最もよく利用する図書館別） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

ｎ

全　　体 (440)

【 年代別 】 

１０代・２０代 (24)

３０代 (59)

４０代 (90)

５０代 (75)

６０代 (67)

７０代以上 (113)

【居住地区別】 

南部地区 (71)

西部地区 (112)

中部地区 (49)

東部地区 (108)

北部地区 (83)

【図書館利用頻度別】 

週に１回以上 (79)

月に１～２回程度 (150)

２～３か月に１回程度 (90)

年に１～２回程度 (121)

【最もよく利用する図書館別】 

西図書館 (73)

中央図書館 (110)

東図書館 (75)

北図書館 (46)

79.1 

75.0 

83.1 

84.4 

78.7 

86.6 

69.9 

84.5 

79.5 

77.6 

74.1 

81.9 

84.8 

86.0 

78.9 

66.9 

87.7 

79.1 

78.7 

84.8 

19.5 

25.0 

16.9 

15.6 

20.0 

13.4 

25.7 

15.5 

19.6 

22.4 

22.2 

16.9 

12.7 

12.7 

18.9 

33.1 

12.3 

20.0 

20.0 

15.2 

1.4 

0.0 

0.0 

0.0 

1.3 

0.0 

4.4 

0.0 

0.9 

0.0 

3.7 

1.2 

2.5 

1.3 

2.2 

0.0 

0.0 

0.9 

1.3 

0.0 

(%)

持っている 持っていない 無回答
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（３）図書館・公民館図書室等の利用について 

①利用経験のある施設 

問７ あなたが利用したことがある図書館、公民館図書室等はどこですか。 

   次の中からいくつでもお選びください。 

 

「図書館、公民館図書室等を１年に１回以上利用する」とした方に、利用経験のある施設

について尋ねたところ、「中央図書館」（50.7％）が約５割と最も高く、以下「西図書館」

（33.2％）、「東図書館」（30.7％）、「北図書館」（18.2％）と続く。 

 

 

図表－22 利用経験のある施設（全体） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

（n=440）

中央図書館

西図書館

東図書館

北図書館

薬円台公民館図書室

高根台公民館図書室

移動図書館

塚田公民館図書室

坪井公民館図書室

海神公民館図書室

法典公民館図書室

西部公民館図書室

東部公民館図書貸出返却窓口

三山市民センター図書室

新高根公民館図書室

北部公民館図書室

夏見公民館図書貸出返却窓口

丸山公民館図書室

浜町公民館図書室

小室公民館図書室

　無　回　答

50.7 

33.2 

30.7 

18.2 

10.9 

8.6 

6.8 

6.4 

4.5 

4.1 

3.9 

3.6 

3.6 

3.4 

2.7 

1.8 

1.8 

1.6 

1.1 

0.7 

1.1 

0 20 40 60（%）
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年代別にみると、「西図書館」は１０代・２０代（54.2％）が５割台半ばで最も高く、「中

央図書館」は４０代（64.4％）が６割台半ばで最も高くなっている。 

また、居住地区別では、北部地区居住者の「北図書館」の利用経験（53.0％）が、南部地

区居住者の「中央図書館」（88.7％）、西部地区居住者の「西図書館」（68.8％）、東部地区居

住者の「東図書館」（72.2％）に比べ低くなっている。 

図書館の有無別では、拠点のない地域では「北図書館」の利用経験が他の地区に比べ高く

なっている。 

 

図表－23 利用経験のある施設 

（年代別／居住地区別／利用頻度別／図書館の有無別－上位８施設） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

ここも他の設問と同様、図書館

の有無別を載せてください。 

□中央図書館 □西図書館 □東図書館 □北図書館

ｎ

全　　体 (440)

【 年代別 】 

１０代・２０代 (24)

３０代 (59)

４０代 (90)

５０代 (75)

６０代 (67)

７０代以上 (113)

【居住地区別】 

南部地区 (71)

西部地区 (112)

中部地区 (49)

東部地区 (108)

北部地区 (83)

【図書館利用頻度別】 

週に１回以上 (79)

月に１～２回程度 (150)

２～３か月に１回程度 (90)

年に１～２回程度 (121)

【図書館の有無別】 

図書館所在地区 (97)

公民館図書室等所在地区 (236)

拠点のない地域 (90)

□薬円台公民館図書室 □高根台公民館図書室 □移動図書館 □塚田公民館図書室

ｎ

全　　体 (440)

【 年代別 】 

１０代・２０代 (24)

３０代 (59)

４０代 (90)

５０代 (75)

６０代 (67)

７０代以上 (113)

【居住地区別】 

南部地区 (71)

西部地区 (112)

中部地区 (49)

東部地区 (108)

北部地区 (83)

【図書館利用頻度別】 

週に１回以上 (79)

月に１～２回程度 (150)

２～３か月に１回程度 (90)

年に１～２回程度 (121)

【図書館の有無別】 

図書館所在地区 (97)

公民館図書室等所在地区 (236)

拠点のない地域 (90)

33.2 

54.2 

37.3 

41.1 

41.3 

31.3 

16.8 

38.0 

68.8 

22.4 

16.7 

10.8 

36.7 

28.7 

41.1 

30.6 

46.4 

37.3 

10.0 

0 20 40 60 80 100 （%）

30.7 

33.3 

25.4 

30.0 

34.7 

32.8 

31.0 

1.4 

2.7 

36.7 

72.2 

36.1 

40.5 

35.3 

23.3 

24.0 

29.9 

31.4 

30.0 

0 20 40 60 80 100 （%）

18.2 

8.3 

22.0 

15.6 

18.7 

19.4 

18.6 

2.8 

5.4 

22.4 

8.3 

53.0 

25.3 

19.3 

15.6 

14.0 

18.6 

8.9 

36.7 

0 20 40 60 80 100 （%）

50.7 

50.0 

42.4 

64.4 

58.7 

53.7 

38.1 

88.7 

64.3 

55.1 

39.8 

14.5 

55.7 

48.7 

55.6 

46.3 

48.5 

55.5 

43.3 

0 20 40 60 80 100 （%）

8.6 

0.0 

0.0 

7.8 

9.3 

10.4 

14.2 

2.8 

0.0 

26.5 

3.7 

19.3 

16.5 

10.0 

4.4 

5.0 

6.2 

5.9 

16.7 

0 20 40 60 80 100 （%）

6.8 

12.5 

11.9 

6.7 

12.0 

3.0 

2.7 

5.6 

3.6 

12.2 

10.2 

4.8 

10.1 

5.3 

6.7 

6.6 

3.1 

6.8 

11.1 

0 20 40 60 80 100 （%）

6.4 

16.7 

3.4 

7.8 

8.0 

3.0 

5.3 

1.4 

21.4 

4.1 

0.0 

0.0 

2.5 

4.0 

6.7 

11.6 

0.0 

11.0 

1.1 

0 20 40 60 80 100 （%）

10.9 

8.3 

8.5 

7.8 

6.7 

9.0 

18.6 

0.0 

0.0 

4.1 

38.9 

1.2 

16.5 

14.7 

10.0 

3.3 

8.2 

13.1 

6.7 

0 20 40 60 80 100 （%）
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②最も利用する施設 

問８ 問７で選択いただいた中で、あなたが最も利用する図書館、公民館図書室等の番

号を１つご記入ください。 

 

「利用経験のある施設」を回答した方に、その中で最も利用する施設について尋ねたとこ

ろ、「中央図書館」（25.0％）が２割割台半ばと最も高く、以下「東図書館」（17.0％）、「西

図書館」（16.6％）、「北図書館」（10.5％）と続く。 

 

 

図表－24 最も利用する施設（全体） 

 

 

 

 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

（n=440）

中央図書館

東図書館

西図書館

北図書館

薬円台公民館図書室

塚田公民館図書室

高根台公民館図書室

坪井公民館図書室

法典公民館図書室

東部公民館図書貸出返却窓口

西部公民館図書室

新高根公民館図書室

三山市民センター図書室

移動図書館

海神公民館図書室

小室公民館図書室

丸山公民館図書室

夏見公民館図書貸出返却窓口

浜町公民館図書室

北部公民館図書室

　無　回　答

25.0 

17.0 

16.6 

10.5 

4.5 

3.4 

3.2 

2.3 

2.0 

2.0 

1.8 

1.6 

1.4 

1.1 

1.1 

0.7 

0.7 

0.7 

0.5 

0.5 

3.4 

0 20 40（%）
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図書館の有無別にみると、拠点のない地域では「北図書館」（28.9％）、中央図書館

（27.8％）がそれぞれ３割弱と高くなっている。 

また、図書館利用頻度別では、「中央図書館」で２～３か月に１回程度（38.9％）が他に

比べ高くなっている。 

 

図表－25 最も利用する施設 

（年代別／居住地区別／利用頻度別／最もよく利用する図書館別－上位８施設） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

□中央図書館 □東図書館 □西図書館 □北図書館

ｎ

全　　体 (440)

【 年代別 】 

１０代・２０代 (24)

３０代 (59)

４０代 (90)

５０代 (75)

６０代 (67)

７０代以上 (113)

【居住地区別】 

南部地区 (71)

西部地区 (112)

中部地区 (49)

東部地区 (108)

北部地区 (83)

【図書館利用頻度別】 

週に１回以上 (79)

月に１～２回程度 (150)

２～３か月に１回程度 (90)

年に１～２回程度 (121)

【図書館の有無別】 

図書館所在地区 (97)

公民館図書室等所在地区 (236)

拠点のない地域 (90)

□薬円台公民館図書室 □塚田公民館図書室 □高根台公民館図書室 □坪井公民館図書室

ｎ

全　　体 (440)

【 年代別 】 

１０代・２０代 (24)

３０代 (59)

４０代 (90)

５０代 (75)

６０代 (67)

７０代以上 (113)

【居住地区別】 

南部地区 (71)

西部地区 (112)

中部地区 (49)

東部地区 (108)

北部地区 (83)

【図書館利用頻度別】 

週に１回以上 (79)

月に１～２回程度 (150)

２～３か月に１回程度 (90)

年に１～２回程度 (121)

【図書館の有無別】 

図書館所在地区 (97)

公民館図書室等所在地区 (236)

拠点のない地域 (90)

17.0 

20.8 

15.3 

14.4 

21.3 

17.9 

16.8 

0.0 

0.0 

16.3 

45.4 

18.1 

19.0 

17.3 

12.2 

19.0 

20.6 

15.3 

17.8 

0 20 40 60 80 （%）

16.6 

33.3 

23.7 

15.6 

18.7 

13.4 

11.5 

16.9 

43.8 

8.2 

2.8 

2.4 

17.7 

14.7 

18.9 

16.5 

36.1 

14.0 

2.2 

0 20 40 60 80 （%）

10.5 

4.2 

13.6 

7.8 

10.7 

9.0 

13.3 

0.0 

0.0 

10.2 

1.9 

43.4 

11.4 

10.7 

6.7 

12.4 

14.4 

1.3 

28.9 

0 20 40 60 80 （%）

25.0 

33.3 

23.7 

30.0 

30.7 

25.4 

15.9 

73.2 

24.1 

30.6 

12.0 

1.2 

22.8 

18.0 

38.9 

24.8 

20.6 

26.7 

27.8 

0 20 40 60 80 （%）

3.4 

4.2 

0.0 

5.6 

2.7 

1.5 

4.4 

0.0 

11.6 

2.0 

0.0 

0.0 

1.3 

2.0 

2.2 

7.4 

0.0 

5.9 

0.0 

0 20 40 60 80 （%）

3.2 

0.0 

0.0 

0.0 

4.0 

4.5 

7.1 

1.4 

0.0 

8.2 

1.9 

8.4 

5.1 

4.7 

1.1 

1.7 

2.1 

1.7 

8.9 

0 20 40 60 80 （%）

2.3 

0.0 

1.7 

7.8 

0.0 

1.5 

0.9 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

12.0 

1.3 

3.3 

3.3 

0.8 

0.0 

4.2 

0.0 

0 20 40 60 80 （%）

4.5 

0.0 

5.1 

3.3 

1.3 

3.0 

9.7 

0.0 

0.0 

2.0 

16.7 

0.0 

5.1 

7.3 

5.6 

0.0 

1.0 

6.8 

2.2 

0 20 40 60 80 （%）
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（４）利用する曜日 

【問９～問 14 は、問８で「最も利用するとお答えの図書館、公民館図書室等」につい

て、おたずねします】 

問９ よく来館する日をいくつでもお選びください。 

 

「図書館、公民館図書室等を１年に１回以上利用する」とした方に、利用する曜日につい

て尋ねたところ、「土曜日」（53.0％）が５割台半ばと最も高く、次いで「日曜日」（43.0％）、

「水曜日」（25.0％）と続く。 

 

 

 

図表－26 利用する曜日（全体） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

（n=440）

月曜日

火曜日

水曜日

木曜日

金曜日

土曜日

日曜日

祝休日

　無　回　答

9.3 

21.1 

25.0 

17.3 

20.2 

53.0 

43.0 

15.9 

8.0 

0 20 40 60 （%）
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年代別にみると、７０代以上では利用する曜日に分散傾向が見られるが、それ以外の年代

では「土曜日」「日曜日」に利用が集中している。 

また、最もよく利用する図書館別では、中央図書館は「水曜日」（33.6％）が他の図書館

に比べ高くなっており、「日曜日」（40.9％）が他の図書館に比べ低くなっている。 

 

図表－27 利用する曜日 

（年代別／居住地区別／利用頻度別／最もよく利用する図書館別） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

□月曜日 □火曜日 □水曜日 □木曜日

ｎ

全　　体 (440)

【 年代別 】 

１０代・２０代 (24)

３０代 (59)

４０代 (90)

５０代 (75)

６０代 (67)

７０代以上 (113)

【居住地区別】 

南部地区 (71)

西部地区 (112)

中部地区 (49)

東部地区 (108)

北部地区 (83)

【図書館利用頻度別】 

週に１回以上 (79)

月に１～２回程度 (150)

２～３か月に１回程度 (90)

年に１～２回程度 (121)

【最もよく利用する図書館別】 

西図書館 (73)

中央図書館 (110)

東図書館 (75)

北図書館 (46)

□金曜日 □土曜日 □日曜日 □祝休日

ｎ

全　　体 (440)

【 年代別 】 

１０代・２０代 (24)

３０代 (59)

４０代 (90)

５０代 (75)

６０代 (67)

７０代以上 (113)

【居住地区別】 

南部地区 (71)

西部地区 (112)

中部地区 (49)

東部地区 (108)

北部地区 (83)

【図書館利用頻度別】 

週に１回以上 (79)

月に１～２回程度 (150)

２～３か月に１回程度 (90)

年に１～２回程度 (121)

【最もよく利用する図書館別】 

西図書館 (73)

中央図書館 (110)

東図書館 (75)

北図書館 (46)

21.1 

20.8 

11.9 

15.6 

18.7 

28.4 

26.5 

16.9 

21.4 

32.7 

21.3 

15.7 

32.9 

24.7 

15.6 

13.2 

21.9 

20.9 

18.7 

17.4 

0 20 40 60 80 （%）

25.0 

16.7 

23.7 

18.9 

30.7 

29.9 

25.7 

29.6 

24.1 

34.7 

25.9 

18.1 

38.0 

30.0 

18.9 

14.9 

19.2 

33.6 

25.3 

17.4 

0 20 40 60 80 （%）

17.3 

25.0 

16.9 

10.0 

16.0 

17.9 

21.2 

15.5 

18.8 

24.5 

16.7 

12.0 

21.5 

20.7 

20.0 

8.3 

23.3 

18.2 

20.0 

13.0 

0 20 40 60 80 （%）

9.3 

20.8 

10.2 

5.6 

14.7 

3.0 

8.8 

15.5 

7.1 

14.3 

8.3 

4.8 

15.2 

10.0 

7.8 

5.8 

12.3 

15.5 

13.3 

0.0 

0 20 40 60 80 （%）

53.0 

62.5 

59.3 

64.4 

53.3 

55.2 

37.2 

53.5 

53.6 

49.0 

55.6 

50.6 

57.0 

48.7 

54.4 

54.5 

50.7 

55.5 

60.0 

47.8 

0 20 40 60 80 （%）

43.0 

45.8 

55.9 

55.6 

49.3 

40.3 

24.8 

39.4 

45.5 

42.9 

42.6 

45.8 

45.6 

40.7 

48.9 

39.7 

49.3 

40.9 

50.7 

50.0 

0 20 40 60 80 （%）

15.9 

20.8 

25.4 

17.8 

22.7 

10.4 

7.1 

18.3 

17.9 

16.3 

16.7 

9.6 

19.0 

10.0 

20.0 

18.2 

23.3 

19.1 

20.0 

10.9 

0 20 40 60 80 （%）

20.2 

16.7 

15.3 

8.9 

21.3 

25.4 

28.3 

18.3 

20.5 

28.6 

17.6 

20.5 

31.6 

24.7 

17.8 

9.1 

19.2 

22.7 

16.0 

21.7 

0 20 40 60 80 （%）
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（５）利用する時間帯 

問 10 来館する時間はいつが最も多いですか。一番近いものを１つお選びください。 

 

「図書館、公民館図書室等を１年に１回以上利用する」とした方に、利用する時間帯につ

いて尋ねたところ、「午後（１２：００～１５：００）」（37.0％）が４割弱と最も高く、次

いで「午前中（９：３０～１２：００）」（34.3％）、「夕方（１５：００～１７：００）」

（18.4％）と続く。 

また、「夜間（１７：００～２０：００）」は5.2％となっている。 

 

 

 

図表－28 利用する時間帯（全体） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

全体(n=440) 34.3 37.0 18.4 5.2 5.0 (%)

午後

（１２：００～１５：００）

夕方

（１５：００～

１７：００）

夜間（１７：００～２０：００）

午前中

（９：３０～１２：００） 無回答
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ｎ

全　　体 (440)

【 年代別 】 

１０代・２０代 (24)

３０代 (59)

４０代 (90)

５０代 (75)

６０代 (67)

７０代以上 (113)

【居住地区別】 

南部地区 (71)

西部地区 (112)

中部地区 (49)

東部地区 (108)

北部地区 (83)

【図書館利用頻度別】 

週に１回以上 (79)

月に１～２回程度 (150)

２～３か月に１回程度 (90)

年に１～２回程度 (121)

【最もよく利用する図書館別】 

西図書館 (73)

中央図書館 (110)

東図書館 (75)

北図書館 (46)

34.3 

20.8 

33.9 

30.0 

26.7 

43.3 

44.2 

35.2 

33.9 

46.9 

33.3 

33.7 

32.9 

37.3 

27.8 

36.4 

31.5 

33.6 

37.3 

30.4 

37.0 

33.3 

27.1 

36.7 

32.0 

44.8 

41.6 

29.6 

33.9 

42.9 

36.1 

43.4 

35.4 

34.7 

35.6 

42.1 

41.1 

29.1 

44.0 

39.1 

18.4 

41.7 

18.6 

25.6 

26.7 

10.4 

8.0 

19.7 

21.4 

2.0 

24.1 

15.7 

12.7 

23.3 

20.0 

14.9 

15.1 

19.1 

17.3 

17.4 

5.2 

4.2 

13.6 

2.2 

12.0 

1.5 

1.8 

7.0 

8.0 

6.1 

2.8 

2.4 

10.1 

4.7 

7.8 

0.8 

11.0 

10.9 

0.0 

4.3 

5.0 

0.0 

6.8 

5.6 

2.7 

0.0 

4.4 

8.5 

2.7 

2.0 

3.7 

4.8 

8.9 

0.0 

8.9 

5.8 

1.4 

7.3 

1.3 

8.7 

(%)

無回答

午後

（１２：００～１５：００）

夕方

（１５：００～
１７：００）

夜間（１７：００～２０：００）

午前中

（９：３０～１２：００）

年代別にみると、６０代以上では「午前中（９：３０～１２：００）」「午後（１２：００

～１５：００）」に利用が集中している一方で、１０代・２０代では「夕方（１５：００～

１７：００）」の時間帯の利用が４割を超えている。 

また、居住地区別では、中部地区は「午前中（９：３０～１２：００）」（46.9％）と「午

後（１２：００～１５：００）」（42.9％）の利用が９割を占めている。 

最も利用する図書館別では、東図書館で「夜間（１７：００～２０：００）」の回答はな

かった。 

 

図表－29 利用する時間帯 

（年代別／居住地区別／利用頻度別／最もよく利用する図書館別） 
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（６）利用１回あたりの滞在時間 

問11 図書館、公民館図書室等の滞在時間はどれくらいですか。一番近いものを１つお選

びください。 

 

「図書館、公民館図書室等を１年に１回以上利用する」とした方に、利用１回あたりの滞

在時間について尋ねたところ、「３０分以上１時間未満」（43.2％）が４割台半ばと最も高く、

次いで「３０分未満」（29.8％）、「１時間以上２時間未満」（17.7％）と続く。 

 

 

 

図表－30 利用１回あたりの滞在時間（全体） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

全体(n=440) 29.8 43.2 17.7 5.0 

1.1 0.7 2.5 

(%)

３０分以上

１時間未満

１時間以上

２時間未満

２時間以上

３時間未満

３０分未満 無回答

３時間以上

５時間未満

５時間以上
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年代別にみると、１０代・２０代では「２時間以上３時間未満」の割合が他の年代に比べ

高くなっている。 

また、図書館利用頻度別では、月に１～２回程度の利用者は、「３０分未満」（38.7％）と

「３０分以上１時間未満」（42.0％）と合わせた『１時間未満』の割合が他に比べ高くなっ

ている。利用曜日別では特に大きな違いは見られない。 

 

図表－31 利用１回あたりの滞在時間 

（年代別／居住地区別／利用頻度別／最もよく利用する図書館別／利用曜日別） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

ｎ

全　　体 (440)

【 年代別 】 

１０代・２０代 (24)

３０代 (59)

４０代 (90)

５０代 (75)

６０代 (67)

７０代以上 (113)

【居住地区別】 

南部地区 (71)

西部地区 (112)

中部地区 (49)

東部地区 (108)

北部地区 (83)

【図書館利用頻度別】 

週に１回以上 (79)

月に１～２回程度 (150)

２～３か月に１回程度 (90)

年に１～２回程度 (121)

【最もよく利用する図書館別】 

西図書館 (73)

中央図書館 (110)

東図書館 (75)

北図書館 (46)

【利用曜日別】 

平日のみ利用 （133）

土日祝日のみ利用 （186）

平日と土日祝日両方利用 （86）

29.8 

16.7 

27.1 

33.3 

30.7 

38.8 

28.3 

25.4 

27.7 

36.7 

34.3 

30.1 

35.4 

38.7 

20.0 

22.3 

19.2 

23.6 

21.3 

23.9 

29.3 

31.2 

30.2 

43.2 

25.0 

50.8 

51.1 

40.0 

41.8 

39.8 

49.3 

41.1 

42.9 

34.3 

51.8 

31.6 

42.0 

47.8 

48.8 

45.2 

43.6 

42.7 

50.0 

43.6 

45.2 

43.0 

17.7 

16.7 

11.9 

12.2 

20.0 

16.4 

24.8 

16.9 

20.5 

14.3 

22.2 

12.0 

21.5 

14.0 

22.2 

16.5 

21.9 

22.7 

25.3 

17.4 

18.8 

17.7 

18.6 

5.0 

37.5 

5.1 

2.2 

2.7 

3.0 

3.5 

4.2 

8.0 

2.0 

5.6 

2.4 

2.5 

4.7 

4.4 

7.4 

11.0 

5.5 

6.7 

4.3 

6.0 

5.4 

4.7 

1.1 

0.0 

3.4 

0.0 

4.0 

0.0 

0.0 

1.4 

0.0 

0.0 

1.9 

1.2 

3.8 

0.7 

0.0 

0.8 

1.4 

1.8 

2.7 

0.0 

2.3 

0.0 

2.3 

0.7 

4.2 

0.0 

0.0 

1.3 

0.0 

0.0 

0.0 

1.8 

2.0 

0.0 

0.0 

2.5 

0.0 

0.0 

0.8 

1.4 

0.9 

1.3 

0.0 

0.0 

0.5 

1.2 

2.5 

0.0 

1.7 

1.1 

1.3 

0.0 

3.5 

2.8 

0.9 

2.0 

1.9 

2.4 

2.5 

0.0 

5.6 

3.3 

0.0 

1.8 

0.0 

4.3 

0.0 

0.0 

0.0 

(%)

無回答
３０分以上

１時間未満
１時間以上

２時間未満

２時間以上

３時間未満

３０分未満

３時間以上

５時間未満

５時間以上



 

33 

（７）利用目的 

問12 図書館、公民館図書室等を利用する目的をお聞かせください。次の中からいくつで

もお選びください。 

 

「図書館、公民館図書室等を１年に１回以上利用する」とした方に、利用目的について尋

ねたところ、「本、雑誌を借りる」（75.0％）が７割台半ばと最も高く、以下「本、雑誌、新

聞を読む」（39.3％）、「学習・勉強をする」（12.7％）と続く。 

 

 

 

図表－32 利用目的（全体） 

 

 

 

 

 

 

  

（n=440）

本、雑誌を借りる

本、雑誌、新聞を読む

学習・勉強をする

イベントに参加する（おはなし会、展示、講座など）

ビデオやＤＶＤ、ＣＤを借りる又は視聴する

読書相談や調べ物の相談

インターネット端末の利用

持込みパソコン席の利用

その他

　無　回　答

75.0 

39.3 

12.7 

4.8 

4.3 

3.4 

1.6 

1.4 

3.2 

2.7 

0 20 40 60 80（%）
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上位４項目について、年代別にみると、１０代・２０代では「本、雑誌を借りる」が他の

年代に比べ低く、「学習・勉強をする」の割合が高くなっている。また、３０代以上では、

年代が高くなるに従い「本、雑誌を借りる」割合が低くなる傾向が見られる。 

また、図書館利用頻度別では、月に１～２回程度の利用者は、「本、雑誌を借りる」

（86.7％）が他に比べ高く、「本、雑誌、新聞を読む」（31.3％）が他に比べ低くなっている。 

滞在時間別では、「本、雑誌を借りる」では３０分未満（89.3％）が、「本、雑誌、新聞を

読む」では１時間以上２時間未満（69.2％）が、「学習・勉強をする」では２時間以上

（83.3％）がそれぞれ最も高くなっている。 

 

図表－33 利用目的（上位４項目） 

（年代別／居住地区別／利用頻度別／最もよく利用する図書館別／滞在時間別） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

□本、雑誌を借りる □本、雑誌、新聞を読む □学習・勉強をする □イベントに参加する
　（おはなし会、展示、
　　講座など）

ｎ

全　　体 (440)

【 年代別 】 

１０代・２０代 (24)

３０代 (59)

４０代 (90)

５０代 (75)

６０代 (67)

７０代以上 (113)

【居住地区別】 

南部地区 (71)

西部地区 (112)

中部地区 (49)

東部地区 (108)

北部地区 (83)

【図書館利用頻度別】 

週に１回以上 (79)

月に１～２回程度 (150)

２～３か月に１回程度 (90)

年に１～２回程度 (121)

【最もよく利用する図書館別】 

西図書館 (73)

中央図書館 (110)

東図書館 (75)

北図書館 (46)

【滞在時間別】

３０分未満 (131)

３０分以上１時間未満 (190)

１時間以上２時間未満 (78)

２時間以上 (30)

39.3 

45.8 

39.0 

26.7 

48.0 

38.8 

42.5 

40.8 

45.5 

34.7 

39.8 

33.7 

45.6 

31.3 

43.3 

42.1 

46.6 

46.4 

45.3 

34.8 

18.3 

40.5 

69.2 

56.7 

0 20 40 60 80 100
（%）

12.7 

58.3 

10.2 

12.2 

9.3 

9.0 

8.8 

9.9 

20.5 

10.2 

12.0 

6.0 

13.9 

9.3 

12.2 

16.5 

24.7 

15.5 

14.7 

6.5 

4.6 

8.4 

11.5 

83.3 

0 20 40 60 80 100
（%）

4.8 

8.3 

3.4 

3.3 

2.7 

7.5 

6.2 

5.6 

6.3 

4.1 

3.7 

3.6 

6.3 

4.0 

1.1 

7.4 

8.2 

3.6 

5.3 

6.5 

3.8 

3.7 

9.0 

6.7 

0 20 40 60 80 100
（%）

75.0 

58.3 

88.1 

83.3 

77.3 

76.1 

67.3 

77.5 

73.2 

79.6 

76.9 

74.7 

75.9 

86.7 

73.3 

61.2 

75.3 

73.6 

77.3 

73.9 

89.3 

79.5 

60.3 

46.7 

0 20 40 60 80 100
（%）
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下位４項目について、滞在時間別では、「持ち込み用パソコン席の利用」では２時間以上

（13.3％）が最も高くなっている。 

 

 

図表－34 利用目的（下位４項目） 

（年代別／居住地区別／利用頻度別／最もよく利用する図書館別／滞在時間別） 

 

 

 

 

 

 

  

□ビデオやＤＶＤ、ＣＤ
　を借りる又は視聴する

□読書相談や調べ物の
　相談

□インターネット端末の
　利用

□持込みパソコン席の
　利用

ｎ

全　　体 (440)

【 年代別 】 

１０代・２０代 (24)

３０代 (59)

４０代 (90)

５０代 (75)

６０代 (67)

７０代以上 (113)

【居住地区別】 

南部地区 (71)

西部地区 (112)

中部地区 (49)

東部地区 (108)

北部地区 (83)

【図書館利用頻度別】 

週に１回以上 (79)

月に１～２回程度 (150)

２～３か月に１回程度 (90)

年に１～２回程度 (121)

【最もよく利用する図書館別】 

西図書館 (73)

中央図書館 (110)

東図書館 (75)

北図書館 (46)

【滞在時間別】

３０分未満 (131)

３０分以上１時間未満 (190)

１時間以上２時間未満 (78)

２時間以上 (30)

3.4 

4.2 

0.0 

2.2 

1.3 

3.0 

8.0 

1.4 

2.7 

8.2 

1.9 

4.8 

6.3 

2.0 

1.1 

5.0 

5.5 

1.8 

6.7 

2.2 

0.8 

4.7 

5.1 

3.3 

0 20 40 60 80 100
（%）

1.6 

0.0 

0.0 

2.2 

1.3 

3.0 

1.8 

0.0 

3.6 

0.0 

2.8 

0.0 

2.5 

2.0 

0.0 

1.7 

4.1 

0.9 

2.7 

0.0 

0.8 

1.1 

3.8 

3.3 

0 20 40 60 80 100
（%）

1.4 

12.5 

1.7 

1.1 

1.3 

0.0 

0.0 

2.8 

0.9 

0.0 

1.9 

0.0 

0.0 

2.7 

1.1 

0.8 

4.1 

0.9 

2.7 

0.0 

0.8 

0.5 

0.0 

13.3 

0 20 40 60 80 100
（%）

4.3 

0.0 

5.1 

5.6 

5.3 

6.0 

1.8 

5.6 

3.6 

0.0 

2.8 

7.2 

7.6 

2.7 

4.4 

4.1 

5.5 

4.5 

4.0 

10.9 

4.6 

3.7 

6.4 

3.3 

0 20 40 60 80 100
（%）



36 

（８）図書館資料について 

①よく利用する資料 

問13 図書館・公民館図書室等でよく利用する資料を、次の中からいくつでもお選びくだ

さい。 

 

「図書館、公民館図書室等を１年に１回以上利用する」とした方に、よく利用する資料に

ついて尋ねたところ、「文学・小説・エッセイ」（51.4％）が約５割と最も高く、以下「雑誌」

（29.8％）、「絵本・児童」（26.1％）、「手芸・料理」（25.9％）と続く。 

 

 

図表－35 よく利用する資料（全体） 
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文学・小説・エッセイ

雑誌

絵本・児童

手芸・料理

地理・旅行

歴史・伝記

医学・薬学

社会問題・教育

農業・園芸・ペット

経済

新聞

哲学・心理学・宗教

スポーツ

音楽・芸能

情報・コンピューター

言語・語学

科学・化学

郷土資料

政治

ＤＶＤ・ビデオ

技術・工学

商業・交通・通信

民俗

法律

軍事・国防

外国語で書かれた資料

辞書・辞典

ＣＤ

その他

　無　回　答
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年代別にみると、３０代、４０代では「絵本・児童」が他の年代に比べ高くなっている。

また、図書館利用頻度別では、頻度が高くなるに従い「文学・小説・エッセイ」の割合が高

くなる傾向が見られる。 

また、居住地区別では、中部地区は、「文学・小説・エッセイ」（67.3％）が他に比べ高く

なっている。 

 

図表－36 よく利用する資料 

（年代別／居住地区別／利用頻度別／最もよく利用する図書館別－上位８項目） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

□文学・小説・エッセイ □雑誌 □絵本・児童 □手芸・料理

ｎ

全　　体 (440)

【 年代別 】 

１０代・２０代 (24)

３０代 (59)

４０代 (90)

５０代 (75)

６０代 (67)

７０代以上 (113)

【居住地区別】 

南部地区 (71)

西部地区 (112)

中部地区 (49)

東部地区 (108)

北部地区 (83)

【図書館利用頻度別】 

週に１回以上 (79)

月に１～２回程度 (150)

２～３か月に１回程度 (90)

年に１～２回程度 (121)

【最もよく利用する図書館別】 

西図書館 (73)

中央図書館 (110)

東図書館 (75)

北図書館 (46)

□地理・旅行 □歴史・伝記 □医学・薬学 □社会問題・教育

ｎ

全　　体 (440)
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１０代・２０代 (24)
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【図書館利用頻度別】 

週に１回以上 (79)

月に１～２回程度 (150)

２～３か月に１回程度 (90)
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東図書館 (75)
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②最も利用する資料 

問 14 問 13 で選択いただいた中で、最も利用する資料の番号を１つご記入ください。 

 

「図書館、公民館図書室等を１年に１回以上利用する」とした方に、最もよく利用する資

料について尋ねたところ、「文学・小説・エッセイ」（32.3％）が３割を超えて最も高く、以

下「絵本・児童」（13.6％）が続く。 

 

 

図表－37 最も利用する資料（全体） 
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辞書・辞典

ＤＶＤ・ビデオ
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その他

　無　回　答
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年代別にみると、３０代では「絵本・児童」が他の年代に比べ特に高くなっている。 

また、居住地区別では、中部地区は、「文学・小説・エッセイ」（42.9％）が他に比べ高く

なっている。 

 

図表－38 最も利用する資料 

（年代別／居住地区別／利用頻度別／最もよく利用する図書館別） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

□文学・小説・エッセイ □絵本・児童 □手芸・料理 □歴史・伝記

ｎ

全　　体 (440)

【 年代別 】 

１０代・２０代 (24)

３０代 (59)

４０代 (90)

５０代 (75)

６０代 (67)

７０代以上 (113)

【居住地区別】 

南部地区 (71)

西部地区 (112)

中部地区 (49)

東部地区 (108)

北部地区 (83)

【図書館利用頻度別】 

週に１回以上 (79)

月に１～２回程度 (150)

２～３か月に１回程度 (90)

年に１～２回程度 (121)

【最もよく利用する図書館別】 

西図書館 (73)

中央図書館 (110)

東図書館 (75)

北図書館 (46)

□雑誌 □地理・旅行 □社会問題・教育 □新聞

ｎ

全　　体 (440)

【 年代別 】 

１０代・２０代 (24)
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４０代 (90)

５０代 (75)
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７０代以上 (113)

【居住地区別】 

南部地区 (71)
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中部地区 (49)
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週に１回以上 (79)
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年に１～２回程度 (121)

【最もよく利用する図書館別】 

西図書館 (73)

中央図書館 (110)

東図書館 (75)

北図書館 (46)
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（９）図書館・公民館図書室等を利用しない理由 

【問 15 は、問５で「７．１年以上利用していない」又は「８．利用したことがない」を

選択した方におたずねします】 

問15 あなたが図書館、公民館図書室等を利用しない理由を、次の中からいくつでもお選

びください。 

 

「図書館、公民館図書室等を『１年以上利用していない』又は『利用したことがない』」

とした方に、利用しない理由について尋ねたところ、「読みたい本は自分で購入する」

（52.7％）が５割を超えて最も高く、以下「図書館、公民館図書室等まで遠い」（28.2％）、

「本を読まない」（18.8％）と続く。 

 

 

図表－39 図書館・公民館図書室等を利用しない理由（全体） 
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読みたい本は自分で購入する

図書館、公民館図書室等まで遠い

本を読まない

開館時間、開館日に利用できない

どこにあるかを知らない

駐車スペースが少ない

交通の便が悪い

利用方法がわからない

読みたい本がない

利用しにくい
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　無　回　答
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上位４項目について、年代別にみると、６０代では「読みたい本は自分で購入する」が他

の年代に比べ高くなっている。 

また、職業別では、家事専業で「図書館、公民館図書室等まで遠い」が他の職業に比べ高

くなっている。 

図書館の有無別では、図書館のある地区に比べ、公民館図書室等のある地区と拠点のない

地域では、「図書館、公民館図書室等まで遠い」が高くなっている。 

居住年数別では、年数が長くなるに従い「読みたい本は自分で購入する」が高くなる傾向

が見られる。 

 

図表－40 図書館・公民館図書室等を利用しない理由（上位４項目） 

（年代別／居住地区別／職業別／利用頻度別／最もよく利用する図書館別／居住年数別） 
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下位４項目について、居住年数別にみると、１年未満の53.8％、１年以上５年未満の

30.6％が「どこにあるかを知らない」としており、１年未満の19.2％、１年以上５年未満の

16.7％が「利用方法がわからない」としている。 

 

 

図表－41 図書館・公民館図書室等を利用しない理由（下位４項目） 

（年代別／居住地区別／職業別／利用頻度別／最もよく利用する図書館別／居住年数別） 

 

 

 

 

 

  

□どこにあるかを
　知らない

□駐車スペースが少ない □交通の便が悪い □利用方法がわからない

ｎ

全　　体 (825)

【 年代別 】 

１０代・２０代 (80)
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３．図書館のサービスについて 

（１）図書館のサービスの認知・利用経験 

問16 図書館では、以下のサービスなどを行っています。あなたがご存知のサービス、

利用したことがあるサービスはありますか。 

 

図書館のサービスについて、その認知、利用経験について尋ねたところ、認知では、「図

書のリクエスト」（57.7％）が約６割で最も高く、以下「図書館資料のコピー」（53.8％）、

「おはなし会や講座などのイベント」（53.6％）、「図書館資料の予約」（51.0％）までが半数

以上となっている。 

また、利用経験では、「図書館資料の予約」（18.7％）が約２割で最も高くなっている。 

 

図表－42 図書館のサービスの認知・利用経験（全体） 

 （サービス） 

 

 

 

 

   

（n=1,277）

図書のリクエスト 57.7

図書館資料のコピー 53.8

おはなし会や講座などのイベント 53.6

図書館資料の予約 51.0

インターネットによる蔵書検索・
予約・返却日の延長

39.0

読書相談や調べ物の相談 36.9

市外の図書館からの本の取寄せ 33.5

オンラインデータベース
（新聞・法律・官報）

28.4

本・雑誌のリサイクル 27.4

セカンドブック 12.2

国立国会図書館デジタル化資料
送信サービス

11.7

ハンディキャップサービス
（宅配サービス・対面朗読室等）

8.6

船橋市デジタルミュージアム 7.2
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知っているが
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ことがある 無回答
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計
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図書館のサービスの「施設・設備」については、認知では、「移動図書館」（71.0％）が約

７割で最も高くなっている。以下「自動貸出機、自動返却機」（42.1％）、「児童資料室（中

央図書館）」（36.0％）、「郷土資料室（西図書館）」（34.6％）と続く。 

また、利用経験では、「自動貸出機、自動返却機」（20.2％）が約２割で最も高くなってい

る。 

 

図表－43 図書館のサービスの認知・利用経験（全体） 

（施設・設備） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

（n=1,277）

移動図書館 71.0

自動貸出機、自動返却機 42.1

児童資料室（中央図書館） 36.0

郷土資料室（西図書館） 34.6

自動音声ガイド 19.3

公衆無線ＬＡＮ
（フリースポット）

17.4

ＹＡコーナー 13.4

9.1 

20.2 

6.0 

4.1 

0.7 

2.1 

2.1 

61.9 

21.9 

30.0 

30.5 
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15.3 

11.3 

20.6 
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72.0 

75.7 

8.4 
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(%)

知っているが

利用したことがない 知らなかった

利用した

ことがある 無回答
知っている

計
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図書館のサービスの「広報」については、認知では、「図書館報」（24.1％）が２割台半ば

で最も高くなっている。以下「じどうしつだより」（19.5％）が続く。 

また、利用（見た）経験では、「図書館報」が5.6％、「じどうしつだより」が4.9％となっ

ている。 

 

図表－44 図書館のサービスの認知・利用経験（全体） 

（広報） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

「図書館のボランティアの募集」の認知については、「知っていた」が8.1％となっている。 

 

 

図表－45 図書館のサービスの認知状況（全体） 

（他） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

（n=1,277）

図書館ボランティアの募集 8.1 83.6 8.3 

(%)
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（n=1,277）

図書館報 24.1

じどうしつだより 19.5
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（２）図書館のサービスの必要性 

問17 以下にあげた図書館、公民館図書室等の各サービスについて、あなたはどの程度

必要だと思われますか。１～12 の項目ごとに１つずつお選びください。 

 

図書館のサービスについて、その必要性について尋ねたところ、「とても必要」と「必要」

を合わせた「必要計」で見ると、「蔵書の充実」（49.2％）が約５割で最も高く、以下「施設

の整備」（45.5％）、「ハンディキャップサービスの充実」（41.6％）、「貸出・返却拠点の拡充」

（41.2％）と続く。 

また、「図書館の開館日数の増加や開館時間の延長」と「公民館図書室の開室日数の増加

や開室時間の延長」は、「あまり必要ではない」と「必要ではない」を合わせた「必要では

ない計」が約３割と高くなっている。 

 

 

図表－46 図書館のサービスの必要性（全体） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

（n=1,277）

蔵書の充実 49.2 8.3

施設の整備 45.5 8.7

ハンディキャップサービスの充実 41.6 7.7

貸出・返却拠点の拡充 41.2 15.8

図書館ホームページの充実 34.8 11.0

電子書籍の導入 31.8 14.9
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（おはなし会、展示、講座など）
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資料検索機（OPAC）の増設 27.2 14.2

読書相談や調べ物の相談の充実 26.5 14.6

オンラインデータベースの拡充
（新聞・法律・官報）

26.2 13.3

図書館の開館日数の増加や
開館時間の延長

24.3 29.5

公民館図書室の開室日数の増加や
開室時間の延長
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年代別にみると、「電子書籍の導入」は、年代が若くなるほど高く、１０代・２０代

（51.9％）では５割を超える。また、図書館の利用頻度別では、利用頻度が高くなるに従い、

「蔵書の充実」の割合が高くなる傾向が見られる。 

 

図表－47 図書館のサービスの必要性（必要計の割合） 

（年代別／居住地区別／利用頻度別／最もよく利用する図書館別－上位８項目） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

□蔵書の充実 □施設の整備 □ハンディキャップサー

ビスの充実

□貸出・返却拠点の拡充

ｎ
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４０代 (247)

５０代 (225)
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７０代以上 (319)
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南部地区 (215)

西部地区 (297)

中部地区 (157)

東部地区 (339)

北部地区 (232)

【図書館利用頻度別】 

週に１回以上 (79)

月に１～２回程度 (150)

２～３か月に１回程度 (90)

年に１～２回程度 (121)

１年以上利用していない (401)

利用したことがない (424)

【最もよく利用する図書館別】 

西図書館 (73)

中央図書館 (110)

東図書館 (75)

北図書館 (46)

□図書館ホームページの

充実

□電子書籍の導入 □イベントの充実

（おはなし会、展示、

講座など）

□資料検索機（OPAC）の

増設

ｎ

全　　体 (1,277)
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３０代 (163)

４０代 (247)

５０代 (225)
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北図書館 (46)
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図書館の有無別にみると、拠点のない地域では「電子書籍の導入」が他の地区に比べ特に

低くなっている。 

 

図表－48 図書館のサービスの必要性（必要計の割合） 

（図書館の有無別） 
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（３）最も重要だと感じる図書館のサービス 

問 18 問 17 の１～12 の項目の中で、あなたが最も重要だと感じるものの番号を１つご

記入ください。 

 

最も重要だと感じる図書館のサービスについて尋ねたところ、「図書の充実」（23.9％）が

２割台半ばで最も高く、以下「貸出・返却拠点の拡充」（11.0％）、「電子書籍の導入」

（10.6％）と続く。 

 

 

図表－49 最も重要だと感じる図書館のサービス（全体） 
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読書相談や調べ物の相談の充実

イベントの充実（おはなし会、展示、講座など）

図書館ホームページの充実

オンラインデータベースの拡充（新聞・法律・官報）

公民館図書室の開室日数の増加や開室時間の延長

資料検索機（OPAC）の増設

　無　回　答
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年代別にみると、「電子書籍の導入」は、１０代・２０代では最も高くなっている。また、

図書館の利用頻度別では、「蔵書の充実」は週に１回以上の利用者（41.8％）と２～３か月

に１回の利用者（38.9％）で４割前後と高くなっている。 

 

図表－50 最も重要だと感じる図書館のサービス 

（年代別／居住地区別／利用頻度別／最もよく利用する図書館別－上位８項目） 
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東部地区 (339)

北部地区 (232)

【図書館利用頻度別】 

週に１回以上 (79)

月に１～２回程度 (150)

２～３か月に１回程度 (90)

年に１～２回程度 (121)

１年以上利用していない (401)

利用したことがない (424)

【最もよく利用する図書館別】 

西図書館 (73)

中央図書館 (110)

東図書館 (75)

北図書館 (46)
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年に１～２回程度 (121)

１年以上利用していない (401)

利用したことがない (424)

【最もよく利用する図書館別】 

西図書館 (73)

中央図書館 (110)

東図書館 (75)

北図書館 (46)
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図書館の有無別にみると、公民館図書室等所在地区では「貸出・返却拠点の拡充」が他の

地区に比べ高くなっている。 

 

図表－51 最も重要だと感じる図書館のサービス 

（図書館の有無別） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

蔵書の充実

貸出・返却拠点の拡充

電子書籍の導入

施設の整備

ハンディキャップサービスの充実

図書館の開館日数の増加や開館時間の延
長

読書相談や調べ物の相談の充実

イベントの充実（おはなし会、展示、講
座など）

図書館ホームページの充実

オンラインデータベースの拡充（新聞・
法律・官報）

公民館図書室の開室日数の増加や開室時
間の延長

資料検索機（OPAC）の増設

　無　回　答
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（４）図書館・公民館図書室等に望むこと（自由意見） 

問19 あなたが図書館、公民館図書室等に望むことはどのようなことでしょうか。どん

なことでも結構です。出来るだけ具体的にご記入ください。 

 

図書館・公民館図書室等に望むこと（自由意見）について尋ねたところ、「蔵書の充実」

が128件で最も多く、以下「閲覧・学習スペースの充実」（77件）、「館内設備の充実」（63件）

と続く。 

 

図表－52 図書館・公民館図書室等に望むこと（自由意見） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

※回答内容ごとに項目へ分類。 

※一人の回答が複数の内容に渡る場合には，それぞれの項目へ分類。 

図書の充実 128件

電子書籍の導入 28件

本に書き込みがある・不衛生、汚損、破損 20件

ビデオ、DVD、CD等の充実 13件

その他 2件

閲覧・学習スペースの充実 77件

館内設備の充実 63件

図書館の場所について 45件

図書館の雰囲気について 38件

駐車場の充実 35件

図書館・貸出（返却）拠点の増設 27件

館内配置、案内図、本棚の表示などの工夫 20件

返却ポストの希望 4件

駐輪場について 2件

その他 6件

利用方法について 46件

利用しやすくしてほしい 38件

開館時間について 39件

もっと情報提供が必要 31件

予約・検索システムについて（リクエスト含む） 25件

利用者について 17件

今のままでよい 14件

職員の対応について 15件

お話し会について 15件

一般、児童向け催し物 14件

開館日について 5件

その他 23件

利用していない 39件

今後利用したい 14件

図書館に対する感謝 13件

他市の図書館を使っている 10件

その他 14件

特になし 51件

図書館資料
に関する
ご意見

設備
に関する
ご意見

運営
に関する
ご意見

その他の
意向等


